Pisemna zkouska z matematiky pro FSV (A)
LS 2002-2003, 28.5. 2003

P¥iklad Al : Spoctéte inverzni matici k A. Spoctéte det A, det(24), det(A?), kde

1 -1 1 0

0 1 1 1 .
A= 0 1 0 1 (10 bodu)

1 1 00

Priklad A2 : Rozhodnéte o konvergenci néasledujici fady pro = > 0.

- 1
Z(—l)"n i (arctgn)z™ (10 bodi)
n
n=1
Priklad A3 : Naleznéte globalni extrémy funkce f na mnoziné M.

flx,y,2) =2 —y*+22, M= {z,y,2] e R? 2?+y* =22, 0<2<1/2} (15 bodi)

Priklad A4 : Ukazte, Ze nasledujici rovnice uréuje v jistém okoli bodu [1, 0] jednozna¢né
funkci f proménné z spliujici f(1) = 0. Vypoctéte f/(1) a f”(1). Napiste rovnici teény
ke grafu funkce f v bodé [1,0].

sin(zy) + "7V —e =0 (10 bodi)

Priklad A5 : Spoctéte

r+2
. 1 )
/ (x +1)(22 + 2z + 3)2 da (15 bodi)

Test A — vysledky
Piklad Al : det A = 2, det(2A) = 32, det(A?) = 4

/2 —1/2 1/2  1/2

~1/2  1/2 -1/2 1/2
0 1 -1 0
1/2  —1/2 3/2 -1/2

Al =

Priklad A2 : Pro z € (0, 1) fada konverguje, pro = > 1 fada diverguje.

Priklad A3 : Minimum: [0,+¢,¢], ¢ € (0,1/2), maximum: [£1/2,0,1/2].

Priklad A4 : f/(1) = —¢/(e +1), f'(1) = {H32, y=—ex/(1+e) +e/(1+¢)

Priklad A5 :

4
x € (—o00,—1), z € (—1,400)

V2 <x+1>+1 T+ 2

1 1
-1 1| —=1 242 3 —— arct -
og |z + 1] 3 og(z® + 2x + 3) + g arcte NG PPt



Pisemna zkouska z matematiky pro FSV (B)
LS 2002-2003, 4.6. 2003

Priklad B1 : Spoctéte det((A + B)(A + B)), kde

1 -1 —1
a=| (10 bod)

DO
e =)
o
N = O =
L = =
S O = O

1

2 |’ -1
-1 0
Priklad B2 : Rozhodnéte, zda nésledujici fada konverguje.

3n? +1
2n2

> sin(nr/2) - tg(1/n) - (10 bod)

Priklad B3 : Naleznéte globalni extrémy funkce f na mnoziné M:
f(aj7 y7 Z7u) = :Cy + Zu?
M ={z,y,z,u] e RY 2> +y* + 22 +u?> =1, s +y+2+u=0}. (15 bodi)

Priklad B4 : Ukazte, Ze nasledujici rovnice uréuje v jistém okoli bodu [1, 1] jednozna¢né
funkci f proménné z spliujici f(1) = 1. Vypoctéte f/(1) a f”(1). Napiste rovnici teény
ke grafu funkce f v bodé [1,1].

1 1
log(x + ) +y* —log2 — 3% =3 (10 bodu)

Priklad B5 : Spoctéte

/(1 + x + 27) arctg x dz. (15 bodu)

Test B — vysledky
Priklad B1 : 64

Priklad B2 : Rada konverguje; lze ukdzat pomoci Leibnizova kritéria.

Pfiklad B3 : Body maxima: [1/2,1/2,-1/2,—-1/2], [-1/2,-1/2,1/2,1/2];
body minima: [z, —x,z, —z|, kde 2% + 22 = %

Priklad B4 : f/(1) =0, /(1) = 1/10, y = 1

Priklad B5 :

1 1 1 1 1 1
(m + §m2 + gx?’) arctg x — éxz 5%~ 3 log(1 + z%) + 3 arctg x, reR



Pisemna zkouska z matematiky pro FSV (C)
LS 2002-2003, 11.6. 2003

Priklad C1 : Spoctéte inverzni matici k A a det(I 4+ A), kde

-1 -1 1 1

-1 0 0 1 X
A= {1 -1 1 (10 bodi)

1 0 1 0

Priklad A2 : Rozhodnéte o konvergenci néasledujici rady.

o

Z logn tg (Vn —1—+/n) (10 bodit)

n

n=1

Priklad C3 : Naleznéte globalni extrémy funkce f na mnoziné M.
fx,y,2) =ay+2, M={lx,y,z] e R* 2®+y*+2* =1, 2 +y+2=0} (15 bodt)
Priklad A4 : Ukazte, ze nasledujici rovnice uréuje v jistém okoli bodu [0, 0] jednozna¢né

funkci f proménné z spliujici f(0) = 0. Vypoctéte f/(0) a f”/(0). Napiste rovnici teény
ke grafu funkce f v bodé [0, 0].

tg(x —y) +cosx —cosy =0 (10 bodu)

Priklad C5 : Spoctéte primitivni funkci

4 sin”
/ OB PO _dw. (15 bodi)
(sinz + 1)(1 —sin” x)

Test C — vysledky
Priklad C1 : det(I+A) =2,

1/2 -1 1/2 0
a2 2 -2
“l-12 1 12 1
1/2 0 1/2 0

Ptiklad C2 : Rada konverguje (Ize uzit srovnavaciho kritéria).

Priklad C3 : Minimum: [(1—+/5)/4, (1++v/5)/4,—1/2], [(1++/5)/4, (1 —+/5)/4,—1/2);
maximum: [—~1/v/6, —1/v/6,2//6].

Piiklad C4 : f'(0)=1, f"(0) =0,y ==

Priklad C5 :
11 (1+ sinz) 1 11 (1 - sinz) 11 (1 + sin® 2) tg(sin z)
- = 11 T — - — Sin = m — ar 11
5 log(l +sinz) — - sinx+20g sinz) + 5 log(1 + sin” z) — arctg(sinx),

x € (—m/2,7/2)+ kn,k € Z



Pisemna zkouska z matematiky pro FSV (D)
LS 2002-2003, 18.6. 2003

P¥iklad D1 : Spoctéte det(A~1B?), kde

1 1 0 -1 -1 0 1 0

1 0 1 1 0 0 1 1 .
A = 1 —1 1 92 | B = 11 1 0 (10 bodu)

-1 1 1 1 2 -1 0 0

Priklad D2 : Rozhodnéte, zda nasledujici fada konverguje.

& 3 —1)n9n
Y (-1 % (10 bod)
n=1

Priklad D3 : Naleznéte globalni extrémy funkce f na mnoziné M:

flz,y,z,u) = xy + xz + yz + u,
M = {[z,y,z,u] € R*; 2% +¢y* + 22 =1,u > 0}. (15 bodi)

Priklad D4 : Ukazte, ze néasledujici rovnice uréuje v jistém okoli bodu [0, 0] jednoznac¢né
funkci f proménné z spliujici f(0) = 0. Vypoctéte f/(0) a f”/(0). Napiste rovnici teény
ke grafu funkce f v bodé [0, 0].

exp(x + y) + sin(z) cos(zy) =1 (10 bodu)

Priklad D5 : Spoc¢téte primitivni funkci na intervalu (—m/2,7/2)

cos(x) sin(x) 0
/ 1 + sin(z) cos(x) dz. (15 bodi)

Test D — vysledky
Priklad D1 : 4
P¥iklad D2 : Rada konverguje.

Priklad D3 : Funkce maxima nenabyva. Body minima:

{[xawa?O] €R4; $2+y2+z2=1, x+y+z=0}

Priklad D4 :  f/(0) = —2, f/(1) = -1, y = —2a

Priklad D5 :
2tgx + 1)

2
r — —= arct
NG g( V3



Pisemna zkouska z matematiky pro FSV (E)
LS 2002-2003, 7.7. 2003

P¥iklad E1 : Spoctéte A~ a det(AB~!), kde

13 1 -1 1 -1 1 2
11 0 1 0 1 -1 0 .
A= 11 -1 1 | B= 0 1 0 9 (10 bodi)
0 1 1 0 -1 1 1 0
Priklad E2 : Rozhodnéte, zda nasledujici fada konverguje.
S n (="
10 bodt
;<2n+n+n2+sin(n)> (10 bodd)
Priklad E3 : Naleznéte vzdalenost paraboly dané rovnici y = 22 od piimky dané

rovnici y = —x — 1. (15 bodu)
Priklad E4 : Ukazte, ze nésledujici rovnice urcuje v jistém okoli bodu [0, 0] jednoznac¢né

funkci f proménné z spliujici f(0) = 0. Vypoctéte f/(0) a f”/(0). Napiste rovnici teény
ke grafu funkce f v bodé [0, 0].

arcsin(zy) + arctan(z) cos(zy) +y =0 (10 bodu)

Priklad E5 : Spoctéte primitivni funkei

T
de. (15 bodi
/(2+x2)2(1+x+x2) z. (15 bodd)

Test E — vysledky

Ptiklad E1 :
1/2 2 —3/2 —2
4 | 0o -1 1 1
A=l 0 1 1 o
~-1/2 0 1/2 1

det(AB~1) = —1
Priklad E2 : Rada konverguje.
Piiklad E3 : 31/2/8
Priklad E4 : f'(0)=-1, f"(0) =2,y = —=x

Priklad E5 :

1 1 2 2 1
T \/garctg(m+ ), r€eR

Qarct = + = -
1 T\ B) T2 9 /3



Pisemna zkouska z matematiky pro FSV (F)
LS 2002-2003, 16.9. 2003

Piiklad F1 : Spoctéte A~! a det(A? + AB + BA + B?), kde

1 0 0 -1 -1 0 10
1 0 1 -1 0 0 1 1 .
A=l 10 1] Bl 1 10 (10 bodt)
-1 1 1 1 2 -1 0 0

Priklad F2 : Rozhodnéte, zda nasledujici fada konverguje.

log( 22 +1)
10 bodt
Zlog 24" +1) ( odt)

Priklad F3 : Naleznéte globalni extrémy funkce f na mnoziné M:
flx,y,2) = zyz
M= {r,y,z] eR* a? +3? + 22 = La’ + ¢ + (2 = 1)’ = 1}
U{[z,y,2] €ER* = >1,y>1,2>1}. (15 bodi)
Priklad F4 : Ukazte, Zze nasledujici rovnice urcuje v jistém okoli bodu [0, 0] jednozna¢né

funkci f proménné z spliujici f(0) = 0. Vypoctéte f/(0) a f”/(0). Napiste rovnici teény
ke grafu funkce f v bodé [0, 0].

ylog(x + 1) +sin(xy) + y +sinz =0 (10 bodu)

Priklad F5 : Spoctéte primitivni funkci
sin x

Tt ————— | dz. 15 bod

/(xe + (2+cos2:c)2) x (15 bodu)

Test F — vysledky

Priklad F1 :
4 -2 1 1
2 -1 0 1
-1 1 00
3 -2 1 1
0

Priklad F2 : Rada konverguje, napf. podle d’Alembertova kritéria.

Priklad F3 : Maximum neexistuje; minimum: [v/6/4, —v/6/4,1/2], [-v/6/4,v/6/4,1/2].
Priklad F4 : f'(0) = —1, f"(0) =4,y = —x

Priklad F5 :




